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SZEMLE.

A szeretet vallásának egyik papja 
^ gondoljuk azért, mert a végletek 
találkoznak — a gyűlölet igéit is hir­
deti. A nov. 22-iki presbyteri gyűlésen 
is midőn a tisztviselők fizetésrende- 
zéséhéz általánosságban“ hozzászólt, 
személyeskedés terére vitte a dolgot 
s támadta az egyháznak egyik tiszt­
viselőjét.

Az alaptalanul támadott tisztviselő 
azonbam Btirger-t idézheti e képén:

A polgárság azonban — remél­
jük -— nem engedi magát ily hitege­
téssel lépre vezetni, mert olvassa a 
„Város" cimil lapnak f. hó 14-én 
megjelent 46. számában a 2-ik olda­
lon foglaltakat s mert e nélkül is 
tudja ezt a közmondást: higyj, de 
megnézd kinek.

telmetlenségük diktálja — szóval rosszul. 
Természetes dolog, hogy Lengyel Zoltán 
ilyen pártban nem maradhatott, mert hiszen 
itt minden az ő stílusában megy, ahol pedig 
a párt magától is azt csinálja, amit a vezér 
szeretne diktálni, ott nincs vezérre szükség. 
Ne sírjon a balpárt, nem lesznek ezentúl 
sem kisebbek, mint eddig voltak. A sem­
minek az a mathematikai lényege, hogy 
bármennyit el lehet belőle venni mégis csak 
semmi marad, annak azonban örülhetnek, 
hogy ez idő szerint fejetlen halak lévén — 
nem illatoznak.

Ha a rágalom bántalmaz, *
Ez legyen a vigasztalás:
Nem a legrosszabb, gyümölcs az, 
Melyen rágódik a darázs. *

*
* *

Ugyanezen a presbyteri gyűlésen 
egy pár városi tisztviselő segítségükre 
sietett az egyházi kollégáknak. Ha­
lasztást kért, hogy az ügyet tanulmá­
nyozni lehessen, mert egyszeri hallásra 
nem lehet benne fontolva határozni.

: . Az eképen támogatott egyházi kol­
legák egyike aztán a gyengébbek ked- 
vééért hozzá járult a tanulmányozás 
végett kért halasztáshoz. Egyszersmind 
gratulált a halasztást kérőnek a hala­
dáshoz. Mert mikor a városi tisztvise­
lők fizetésrendezése volt soron és an­
nak a hasonlíthatatlanul nagyobb ügy­
nek érett megfontolliatásá végett a pol­
gárok 8 napi időhaladékot kértek: 
még akkor az illető városi tisztviselők 
megkövetelték, hogy az (ígyet egyszeri 
hallásra mindenki megértse s az ídő- 
haladékpak megtagadására szavaztak. 
Vagy talán az egyháznál akarták be­
váltani SS városnál tett ígéretüket ?

A Hortobágy hasznosítása, vagy 
városi érdek, vagy nem. Ha nem 
városi érdek, akkor három év óta 
mért kínozta a polgármester ezzel az 
üggyel a polgárságot? Ha pedig városi 
érdek: akkor nincs megengedve, hogy 
a polgármester magánérdekből, nép­
szerűségének visszaszerzése végett, 
most azzal kecsegtesse a polgárságot, 
hogy a Hortobágy hasznosítását mel­
lőzi.

Azt tartja a francia: grattez le 
russe et le.'cosaque páráit. Kovács 
József polgármesterről azt hittük, hogy 
függetlenségi. Ámde mindig ellensé­
geinkre hallgatott, átengedte nekik a 
közgyűlési terem kulcsát, velők va­
csoráit, részükre állított ki magasztoló 
bizonyítványt. Újabban pedig nyíltan 
karjaik közzé vetette, magát. Végkép 
lekopott róla a függetlenségi máz s 
ma leplezetlenül áll előttünk a 
Bánffy pártiak engedelmes eszköze.

Felösmerte ezt a függetlenségi 
párt is. És most már hiaban tömjé- 
neztet magának egyik-másik lapban a 
polgármester ur. Hiában szidalmaz- 
tatja a. függetlenségi pártot, hogy el­
fordult Kovács Józseftől. Hiába öltöz­
teti fel Thieszen Arthurt, dr. Bacsó 
Dezsőt és a többi újoncot veterán 
48-asoknak. Lehet, hogy „ignotos 
foliit", de „notis est derisni". Az 
avatatlant megtévesztheti, de az avatott 
előtt nevetség tárgya.

Óh, polgármester Ur, csak tessék 
magának hizelegtetni s csak tessék 
vádolni a kabátot, hogy megvált a 
gombtól. Majd mi is kötelességünknek 
ösmerjük megrajzolni Önnek hat éves 
múltját?1 hagy metamorfózisát s viselt 
dolgait, tárgyilagosan visszatükrözni 
azt az embert, a ki tulon-tul méltat­
lanná lett a függetlenségi párt szere- 
tetére s a 48-as névre.

Kossuth Ferenc 67-essé, gróf 
Andrássy Gyula 48-assá vált az idén, 
éveinek számára nézve. Sajnáljuk, de 
a tények azt igazolják, hogy mikor 
Ön 67 éves lett, ugyanakkor elvei is 
meg hatvanhetesedtek.

Lázas tevékenységgel állítják össze az 
uj városatyák lisztáit kerületenként. Minden­
féle árnyalat érvényesülni törekszik. Járja 
ilyenkor a mézes-niázos beszéd, amiből a 
méz minél hamarabb kikopik és marad a 
kopott méz, * de az is csak rövid ideig ! 
Csudálatos dolog, hogy mennyi életrevaló 
eszme vetődik ilyenkor felszínre, az uj. vá­
rosatya jelöltek ígérnek tücsköt, bogarát és 
ezt bátran tehetik, mert ez az egy dolog az, 
amit be is tudnak váltani, mert bekerülve a 
városi parlamentbe, mindig tücsköt-bogarat 
beszélnek. Ilyenkor vállalkoznak az ég ki- 
meszelésére is, de mikor a polgártársak vak 
bizalma folytán kiléphetnek a szereplés szín­
padára, akkor látják, hogy ehhez a meg­
felelő magasságú létra is kellene. A mi 
pártunk jelöltjei ellen meglehetős nagy anw 
mositás mutatkozik bizonyos részeken, mert 
a mi jelöltjeink nem dobálódnak hangzatos 
frázisokkal. Se baj! — mi felvesszük a har­
cot és reméljük, hogy az uj 49 varoÄtya 
választása alkalmával is bizonyosan győzni 
fog a 48, amely szám jelszavunk, program- 
műnk, mindenünk!

Munkásbiztosltás.
— november 24.

I engyel Zoltán a balpárti urak pro- 
gr mmját szépe 1 szét zedte. A fejtegetés 
Rnyege az, hogy a balparti urak egyes 
dolgokhoz értenek, de azzal nem mernek 
foglalkozni, más dolgokhoz nem értenek és 
azzal foglalkoznak, de csak úgy, amint é

A magyar közvélemény az utóbbi idő­
ben intenzivebb módon foglalkozik a mun- 
kásbiztositás kérdésével. Az uj intézmény, 
mióta fennáll, sok kritikát vívott ki maga 
elen, de ha tárgyilagosai, mérlegeljük eze­
ket a bíráló megjegyzéseket és kifogásokat, 
azok nem mindenben mutatkoznak aiapo- 
saknak. Ha a munkásbiztositó intézet gya­
korlati megvalósításában talán kicsiszolasra 
szorul némely alárendelt részletkérdés tekin- 
tében, bizonyos az, hogy f,z0(^,a^laPep,^elc’ 
amelyeken az intézmény felépült, üdvösek és 
helyesek. A munkásbiztositó hivatal ügyében 
óvatosan ügyelnünk kell arra hogy a fejlő­
dést és tökéletesblilést egyáltalán nem szOi- 
gáliák a mindenáron gáncsoskodó kritika.; 
és ha szivünkön viseljük az intézmény Sor­
sát, amint emberi kötelességünk istápolói 
es támogatni ez igazán humánus és nagy 
súllyal biró szociálpolitikai alkotás, — akkot 
csak szeretettel és féltő gondossággal kö­
zeledhetünk hozzá akkor is, amikor a kri- 
tika látszögéhől akarjuk áttekinteni és vizs­
gálni. És a kritikába vezessen az a meg­
értés hogy itt csak átmeneti kormányukról
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van szó, amelyek természetszerűen jelent­
keznek mindenütt, ahol uj intézmények
létesülnek.

Egyáltalán néni oszthatom azt a kí­
vánságot, hogy szüntessük meg az egész 
intézmény autonómiáját. A mi viszonyaink 
nem igazolják azt a feltevést, hogy az állami 
bürokrácia utján inkább lehet megteremteni 
azokat a feltételeket, amelyek az Iigy.k 
könnyebb és gyorsabb előidézését bizto­
síthatják.

A modern szociálpolitika számtalan 
vonatkozásban éppen arra törekszik, hogy 
a munkás és munkaadó viszonyában e két 
tényező érdekképviseletének utján érvénye­
süljön az az igazság, amely egyedül szerez­
het megnyugvást.

Az állam hatalmi szava szoruljon hát­
térbe és keressék a kiegyenlítés módját 
általános direktívákkal szolgálhat.

A pénztár alkalmazottaméi, akiknek 
néhányával szemben felhozták azt, hogy 
azelőtt szociálista agitációkban vettek részt, 
két szempontból kell megítélni működésüket 
Az egyik, vájjon ■ ezek a pénztári alkalma­
zottak hivatalos műk déstik köréb.n par- 
toskoknak-e, izgatnak-e, vájjon szereplésük 
olyan-e, amely a munkaadók és mvnk sok 
közötti viszonyt a pénztárakban kedvezőt 
lenül befolyásolhatja. A másik szempon* 
pedig az, hogy valóban rátermett hozzáértő 
emberek-e. Amilyen kérlelhetetlenül kell 
közbelépnie a kormánynak akkor, ha e te­
kintetben visszaságot tapasztal, épp oly 
kevéssé lenne indokolt bárkit is politikai 
múltja miatt, ha hivatalos tevékenysége 
egyébként kifogástalan, üldözőbe venni.

' Arin a kisiparosok állítólagos sérelmeit 
illeti, ezzel szemben rá kell mutatnom arra, 
bogy nincs ország, amely a kisiparnak ha­
sonló törvény keretében oly kedvezménye­
ket nyújtott volna, mint azt a magyar tör- 
törvényhozás tette. Jól tudom, mert köz­
vetlen tapasztalásból ismerem a m?gya- 
iparosság nehéz küzködését. A kisiparosság 
bajai szanálásának azonban nem az a módja, 
hogy a szociálista alkotások okozta ter­
hektől megkíméljük, mert a helyes szociál­
politika hiányát közvetve súlyosan meg­
érezné elsősorban az iparosság. A kisipar 
támogatásáról más utón és más eszközök­
kel kell gondoskodnunk és bizonyos, hogy 
a kormány és a törvényhozás, amelynek 
egész működését a kisiparosság iránt való 
szeretet hatja át, áldozatkészen és bőkezűen 
fog az iparosságról gondoskodni.

Blaha Lujza Debrecenben.
„Székely Társaság“ hangversenye.

Debrecen, nov. 23.
Illetékes helyről nyert értesüléseink 

szerint Blaha Lujza, a „nemzet csalogánya" 
a jövő hó folyamág lefog jönni Debrecenbe 
s részt vesz a „Székely Társaság" által a 
színházban rendezendő hangversenyen. Ez 
a hir bizonyára nagy örömöt fog kelteni 
Debrecen intelligens közönsége körében, 
amely mindenkor a leglelkesebb bámulói 
közé tartozott Blahaj Lujza páratlanul fényes 
művészetének;

Tervbe van véve, mint halljuk az is, 
hogy Fráter Lorándot, a hírneves dal költőt 
és Szoyer Ilonkát, a kiváló opera énekesnőt 
is felkérik az estélyei való közreműködésre, 
akik bizonyára eleget fognak tenni a „Szé­
kely Társaság" óhajának és nem fogják 
visszautasítani a szives meghívást.

Egyelőre csak ennyi! árulhatunk el a 
programmból, mindezek azonban nagyon 
elégségesek ahhoz, hogy városunk szclenii 
élvezetekért lelkesülő közönségének érdeklő­
dését ez impozásnak Ígérkező hangverseny 
iránt felkeltsék.

Egyház és Iskola.
A néhai Kiss Albert örökének be­

töltése. A vasárnapi presbyteri gyűlésen 
tárgyaltatott Dávidházy János esperes érte­
sítő levele a Kiss Albert elhalálozása foly­
tán megüresedett egyik debreceni lelkészi 
állás betöltésének ügyében. Az esperes fel­
hívja az egyháztanácsot, hogy e tárgyban a 
pályázat meghirdetése és a pályázati kérvé­
nyek elbírálására saját kebeléből két kül­
döttet válasszon. A presbytérium ennek 
folytán ezen küldetés teljesítésére Dicsőfi 
József lelkészelnököt és Komlóssy Arthur 
presbytert választották meg.

Hitelesítés. A tegnapelőtt tartott ref. 
egyházi presbyteri közgyűlés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése ma kedden délelőtt 11 óra­
kor történik az egyház közgyűlési termében.
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szükséges francié „espriT'-vel. Sajnos horn, 
ma már ez is a legtöbbször a I gaicnhitóbh 
frivolitásban szűköt; mutatkozni niég a felié 
szinlapos darabokban is. „Virraszt a szere 
leip“ rneg sikert aratott Pestet
fog vonzani néhány teltny
különben bővelkedik

az

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Kedden : Virraszt a szerelem.
Szerdán: Dollárkirilynö.
Csütörtökön: Nagymama.
Pénteken : Három pár cipő.
Szombaton : Virraázt a szerelem.
Vasárnap délután : Tatárjárás.
Vasárnap este: Az ember tragédiája.

Virraszt a szerelem.
(Vígjáték négy felvonásban. Írták : Fleurs és Caillaret. 
Fordította Adorján Andor. Először adták a debre­

ceni színházban 1908 november 23-ikán.)

„A Vígszínház kitűnő darabját: „Virraszt 
a szerelem“ cimti Lancia bohózatot mutatta 
be tegnap a debreceni színtársulat. Szinte 
jól esik az embernek, ha az operettek vég­
telen hosszú sorába egy-cgy más műfajú 
darab is vegyül. Elismerjük, hogy „Virraszt 
a szerelem“ féle daraboknak is kell beléje 
vegyülni. Hiába, manapság a kassza a fő! 
Ezerszer elmondhatjuk ezt a frázist, az 
igazgató első sorban bizony csak üzletnek 
tartja a művészetet. Hiába is panaszkodunk 
ellene, azt nagyon bajos volna megváltoz­
tatni. A rossz műsor rontja a közönség 
ízlését és a léhaságokhoz szokott közönség 
— léhaságokat követel. Örökké természe­
tesen nem tarthat ez az állapot és azért 
kár ellene frázisokat dörögni a művészet 
szent nevében. Legokosabb szép csendesen 
megvárni, amig lefolynak a vizek. A mai 
közönség a modern létküzdehnektői elgyö­
törve, agyoncsigázva, nem akarja a rideg 
életet látni a színpadon. Ez reá nézve kin 
és gyötrelem volna. Nagyon helyes — a 
túlzott reális és naturális darabok kora le­
járt. De mindenáron csak léhaságokat és 
frivolságokat keresni, ez a közízlés nagy­
fokú romlottságáról tesz bizonyságot.

Az igazi művészet nem is mutatja be 
a rideg prózai életet a maga teljes valósá­
gában. Csak vissza kell térni ezekhez a 
nagy költőkhöz, az örök emberi szép örökös 
forrásaihoz. „Virraszt a szerelem“ a francia 
vígjátékok rendes sablonjára van Írva. Év­
tizedek óta művelik e gen ret a jó franciák. 
Néni művészet ez már náiok, hanem mes­
terség. Egész Európa színpadát ellátják a

H nálunk is
fázr.t. A darab

szellemes dialógusok 
ban, érdekes rögtönzésekben, általában véve 
nagyon szép formába van öltöztetve 
aránylag nagyon is kevés tartalom:

Az ilyen mézes madzagot rendesen
beveszi a közönség és jól mulat rajta. Szer­
zőinek „jóhirnevü társascégét“ már régóta 
ismerjük — nem szorulnak bemutatásra. Á 
színtársulatunk a tőle telhető igyekezettel
buzgólkodott a darab sikere érdekében 
Nem is vártunk többet tőlük, amikor agyon 
vannak csigázva a sok próbától, felesleges 
darabelőrángatásoktóf, sierepbeugratásoktól 
stb. stb.

Báthory Mária nagy buzgalommal ját­
szotta a „Jaquelire" nehéz szerepét. Luxács 
Juliska is nagyon szép markiué volt, el kell 
ösmernünk. Hahnel Aranka egyéniségének 
megfelelő szerepet játszott, hiába a „kacér* 
a „kokette“, a „hideg“ — az; Ö genréje. 
Békés Gyula is sok eredetiséget vitt bele 
szerepébe, Bérczy Ernő egyre erősebb egyé­
niség lesz, azt napról-napra tapasztaljuk. 
Ternyei, Tallián, Huzella, valamint a többi 
szereplők is többé-kevésbé sikeresen bux- 
gólkodtak. Kis szerepében kifogástalan volt 
Magvasi, mint szobaleány. A rendezésről és 
díszítésről is elismerjük, hogy nagyobb 
követelni valókat nem hagytak hátra.

* Három pár cipó. Costa énekes bo­
hózata : „Három pár cipő" kerül színre 
pénteken az eredeti Millöcker zenével. Ez a 
kitűnő bohózat, mely annak idején évekig 
uralta a főváros műsorát, még mindig nem 
veszítette el érdekességét. A szebbnél-szebb 
énekszámok, a mulattató és kacagtató hely­
zetek, a hálás szerepek, mind együttesen 
hozzá járulnak, hogy a régi bohózat felele­
venítése nem hálátlan munka. A főbb sze­
repeket Zsigmondi Anna, Gerő Ida, Gyöngyi 
Jolán, Hahnel Aranka, Huzella Irén, Barabás 
Ella, Horváth Kálmán,1 Ternyei, Gyöngyi, 
Győré, Ligeti, Tallián, Nádor adják.

* Csókkirály. Stojanoyits, a fővárosi 
színkörben óriási sikerrel előadott .bájos 
zenéjü operettje lesz a legközelebbi operette 
premierje a színtársulatnak. Ez operettben 
a főszerepet Zilaliiné S. Vilma és Rózsa 
Lili adja.

* Simone. Az igazgatóság újabban 
megszerezte a nemzeti színház e nagy sikert 
aratott drámáját, melyből a próbák meg­
kezdődtek Békés Gyula rendező vezetése 
mellett.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

A költségvetés vitájának megszakítá­
sával a borhamisításról való törvényt tár­
gyalta le ma délelőtt a képviselőház. A 
még hosszú időt igénylő költségvetési vita 
megszakítására azért volt szükség, hogy a 
bortörvényjavaslatból még ebben az eszten­
dőben törvény legyen. Ha ma rtém tárgyal­
ják le, a sürgőséggel letárgyalt költségvetés 
vitájának befejezése előtt nem kerülhetett 
volna rá sor az uj házszabályok érteí- 
mébeo.

Az ülésen, a mely fiz óra után kezdő­
dött, Justh Gyula elnökölt.

Mindenféle téli Box-bőr és Posztó cipők, valamint legjobb minőségéi Plüsch kalapok, Sapkák a legolcsóbban kaphatók a

Dreher site!*:
mellett. Telefon 435. sz‘ne áruházbai]
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A Ház a borhamisításról és a hamisí­
tott bor forgalomba hozatalának tilalmazá- 
giról szóló törvényjavaslatot tárgyalja.

Bernúth Béla alőactó ismerteti és elfo­
gadásra ajánlja a törvényjavaslatot.

Török Kálmán: A magyar bornak töb­
bet ártott a borhamisítás, mint a filoxera. 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternek 
ez a javaslata hivatott arra, hogy helyre 
állítsa a magyar bor jó hírét a belföldön 
s egyformán védje a termelők és kereske­
dők érdekeit. Különösen a tokaji bor nyer 
védelmet. Magyarország bortermelő népe a 
legnagyobb örömmel tekint erre a javaslatra, 
amely minden igényét hossza időre kielé­
gíti. A javaslatot elfogadja.

Ivánka Milán üdvösnek mondja a ja­
vaslatot. A büntető-szankció azonban nem 
elég szigorú. Vétségnek kellene minősíteni a 
borhamisítást, nem pedig kihágásnak. A 
közigazgatási hatóságok helyett a rendes 
bíróságok hatáskörét kívánja megállapítani. 
Elpanaszolja, hogy az állami oltványok ki­
osztásánál pártpolitikai szempontok is sze­
repet játszanak. Á javaslatot elfogadja.

Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter kijelenti, hogy Török Kálmán kívánsá­
gához képest a gyöngyös—visontai borvi­
déknek külön megjelölést ad. Ivánka beszé­
dére válaszolva azt mondja, hogy nem volna 
helyes a borhamisítási ügyeket a rendes 
bíróságok hatáskörébe utalni, mert ez az 
eljárást hosszadalmassá tenné. Ivánka fel- 
panaszolta a vincellériskolák tanítási nyelvét 
es a szőlőoltványok kiosztásának módját. 
A vincellériskolákra kijelentik, hogy érvényt 
kell szerezni annak az elvnek, hogy a ta­
nítás nyelve a magyar. A szőlőoltványok 
kiosztásánál késégbe vonja, hogy itt poli­
tikai szempontok közrejátszhatnának. A 
kiosztó hatóságok csak arra ügyelnek, hogy 
az állam jótéteményében csak hazafias pol­
gárok részesüljenek. Ha a trvény végre­
hajtása is a javaslat szellemében történik, 
szebb napok virradnak a magyar borter­
melésre.

Ezután a Ház a javaslatot általános­
ságban megszavazza.

A részletes tárgyalásnál
Csitáry Béla a hordókánczésnél űzött 

visszaélések megszüntetését kéri.
Darányi Ignác: Erről a végrehajtási 

eljárásban fog intézkedni.
Polőnyi Géza Kifogásolja, hogy a 

cukrozott bort nem szabad természetes bor 
»éven forgatóba hozni.

Bilzáth Ferenc: Helyesnek tartja a 
javaslat intézkedéseit.

Búza Barna: A cukrozott bornak ter­
mészetes bor néven való forgalomba hoza­
tala csalás.

rendezőbizottság már megállapította a pro- 
graminot, melyet legközelebb részletesen 
fogunk ösmeríetni.

HÍREK.
— Jelezzük, hogy lapunk vasárnapi 

számában folytatni fogjuk „Színházi esték* 
cifflü sorozatos revünket.

— Választmányi ülés. A debreceni 
kir. közjegyzői kamara a napokban választ­
mányi ülést tartott csikszentkirályi Lestyán 
Adorján kir. tanácsos, debreceni kir. köz­
jegyző elnöklete alatt, amelyen több fontos 
ügy nyert elintézést.

— A Boka Károly hírneves debre­
ceni cigányprímás születésének százados 
évforduló-ünnepélyét december 11-dik nap­
ján tartja a Csokonai Kör a színházban. A

— Betörés a Bocskay-keri.be.
A Bocskay-kert halotti, néma csend­
jét vasárnap virradóra gonosz embe­
rek lármája zavarta meg. Ilyenkor, 
késő ősszel, már kietlen lakatlan az 
egész telep. A villatulajdonosok be­
költöztek a városba s az őrizetlenül 
hagyott nyaralók kész zsákmányai a 
tolvajoknak. A rablók, fosztogatók fel 
is használják ezt az alkalmat, feltörik 
a pusztán elhagyott lakások ajtajait 
s aztán odébb állnak az elíulajdoitott 
holmival. — Legutóbb Burger Izsó 
kulturfőmérnök nyaralójába hatoltak 
be ismeretlen tettesek s fehérneműket 
szedtek össze, sőt a szobában levő 
mauzer és lankaszter puskekat is ma­
gukhoz vették s igy felfegyverkezve, 
szépen kereket oldottak. — Mire 
észrevették a lopást, már üthették 
bottal a nyomukat. A károsult főmér­
nök feljelentette az esetet a hatóság­
nál, amely keresi a tolvajokat.

— Megszökött sikkasztó. Megírtuk, 
hogy Pethes Pál jászbapsi királyi k lejegyző 
körülbelül 5000 koronát a saját céljaira 
fordítóit a hivatalosan reábizolt pénzből s 
aztán eltűnt. A debreceni királyi közjegyzői 
kamara elnöke már több ízben jelentkezésre 
szólította fel, minthogy azonban felhívásai­
nak Pethes Pál eleget nem tett, á Hsától 
való végleges elmozdítására vonatkozólag 
összes iratait beterjesztette a törvényszékhez 
mint közjegyzői felettes bírósághoz.

— A szerelmes bosszúja. Menyhárt 
József sámsoni munkás évek óta együtt élt 
szeretőjével Balogh Te rézzel, akit azonban 
László András elcsábított tőle. Menyhárt 
József ezért úgy állt bosszút, hogy László 
András kunyhóját felgyújtotta. Ezért a tét 
téert a törvényszék tegnapi ülésén a már 
büntetett előéletű vádlottat 2 évi fegyházra 
ítélte.

— Felakasztotta magát. Se-
hogysem tudott kibékülni az élettel 
Patkós István kovácsmester. Gyakran 
hangoztatta, hogy nincs megelégedve 
sorsával, bánatára, szomorúságára csak 
a halál az egyedüli orvosság. Folyton 
az öngyilkosság.eszméjével foglalkozott, 
hozzátartozói hiába vigasztalták, csak 
nem tudták megnyugtatni az elkese­
redett embert. — Tegnap aztán végre- 
akarta hajtani tervét. Felakasztotta 
magát, azonban szerencsére még ideje 
korán észrevették s levágták az iszonyú 
kínok között vergődő embert s igy 
még sem érhette el célját, amelyet 
pedig oly nagyon óhajtott: szenve­
déseitől megváltó halált.

tacsipni, feljelentette az esetet a hatóságnál, 
amely keresi az ismeretlen tetteseket.

— Rendőrségi hírek. Kovács Dá­
nlelné Sarok-utca 18. szám alatti lakos 
tegnap egy 20 korona értékű targoncáját 
egy Kut-utcai ház előtt liugyta ói Ízetlenül, 
mikor azonban dnlgai elvégzése után oda 
viszatért, már nem találta ott, mivel valaki 
elvitte. Grecsti Dávid csendőr törzsőrmes­
ter, Péterfia-utca 30. szám alatti lakos pa­
naszt tett a rendőrségen, hogy a tűzifáját 
állandóan lopják. A rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

, — Eltűnt csizma. Tardi József 
Barna-utca 5. szám alatt lakó cipész­
mester feljelentést tett a rendőrségnél, 
hogy távollétében ismeretlen tettesek 
behatoltak Hunyadi-utca 1. szám alatti 
üzletébe s onnan egy pár 18 korona 
értékű csizmát elvittek. A rendőrség 
nyomozza a tolvajokat.

— Elhunytak. A tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be az állami anyikönyvi hivatalban: Lovász 
József ref. 58 éves, Szabó Márton ref. 9 
éves, Vas Sándor ref. 89 éves.

Eredeti monacói roulette játékok, 
sakktáblák és figurák, dominó és más 
sokféle társasjátékok kaphatók Mentze 
Henrik újdonságok uruházában Kos- 
suth-utca 4. szám.

— A gazdálkodó ifjak tánciskolájá­
ban a beiratás megkezdődött. Tanítási órák 
hétfőn, szerdán és pénteken este 7—9-ig. 
Schaf János táncmester.

— Percei Carola tánciskolájában a 
beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
tttea 22. szám.

- — Üzlet áthelyezés. Telegdi K. La­
jos Utóda Eperjesy István, a városháza 

j épületében 68 év óta fennálló könyv, papír 
I és zenemükereskedését Kossuth-utca 11 sz. 
alá helyezte át.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
kcszit ésjavit jótállás mellett Wilheim Ede, 
Hatvan-utca 4. szám.

— Gabonát loptak. Szabó Imre haj- 
du'nT’ázi lak)S az átó >bi napokban arra 

ja kellemesen felfedezésre jutott, hogy mag- 
t irában felhalmazott gabonáját állandóan 

i dézsmálják Már több Ízben lesbe állt, de 
i mivel sohasem sikerült a tolvajokat raj-

TÁVIRATOK.
Vasúti szerencsétlenség.

Budapest, november 23. A du- 
naparti pályaudvaron két tehervonat 
összeütközött. Számosán sebesültek 
meg. A mentők három kocsival vo­
nultak ki a szerencsétlenség színhe­
lyére.

Angol pénz Szerbiába I
London, november 23. Az itteni 

szerb egyesület nagy összeget küld 
a hir szerint Szerbiába, a szerb há­
borús mozgalmak céljaira.

Elsülyedt hajó.
Nagybecskerek, november 24. 

Rudolfsgnadnál elsülyedt a Tiszán 
egy vontató hajó összes matrózaival, 

j Mindnyájan odavesztek.

»Äts-Ä* B||« lullÄ legelőnyösebb arten Wí„|
szerezhetők be Debreczen, Széchenyi-utca 19. sz. a.
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fii nihaszfiyetei,
az óezí és téli idényre, valamint 
flanelek, bar ehetek, tefeete és_szt- 
nes sehTtiek, ÜNÉpÉ, Pílfflfiötó.

Francia P.D. jegyű fűzők.
Ardályoí, díva tövek. gyöngy és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selymek. 

Koszorúk és fátyofok

legolcsóbb szabott árban.

Szőrme utánzat,
női kabátokra sima és préselt 120 
cm széles, barna és fekete színekben, 

métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok
óriási választékban. — Co-.tf mökre, 
színházi kabátokra női pesztek min­

den színben.

Szőnyegek,
jutta, spárga, hollandi kiddor-münster, 
taposz'ry, velour, futó- és szalonszö- 
nyegek minden nagyságban, torontáli J 
szőnyegek, divánteritők, bútorszövetek > 

'és creppek, viaszkos vászon u
legolcsóbb szabott árban, t
Ágy- és asztalterítők, \
szövet és csipke függönyök,

A bőr ápol»« köttteí*ég íz efctszség
érdtÍL**n s erre tegelLc. v.é.sc.bb szít a

MOLL! TÉR GIN,
Hi'.'i Tnf*p -ti i t‘*T fzz i*.- ér hétfek-TTci ■ 
éoesugti, :.tr vasegti, tvlmaíuí-uí* . 
fenéménél Mt-gírfeiMti z 1 vrv’V't-si.tiiri'T.
Az oiiKTöit, kL'eptócr*» es sztítituiu zrüot 
v5i£T-. tetet, í iegreviiebb xJ6 UaB fehérré i 
puhei-á tetz. Fcoder ali is igen »jeniható!

Hatása gy ors és biztos I M rH bőrápoló 
rzer níiaüan t Telítsen itmicemes és 
ári a! maitan! Egy üveg At 0 LL1TERG1N 
ára 3 kor. — Készíti helye s főraktára 

Mihalovits J. gyógyszertára a ,Kígyódhoz 
Debrecenben, Főpiac 31. szám alatt, 

a Városházzal szemben.

Rész fehérneműéit,
VÁSZON,

storok, ó
!Í•V

v
j/ 4/

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, * 
hálóköntösök és alsó szoknyák, sima * 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem * 
lüszter és előtt alsószoknyák, kásmir * 
és selyem paplanok, matracok legol- * 

esőbb szabott árban, j®

férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők divatzsebkendők.

bőr és kötött keztyük. ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, zsebkendők és 

harisnyák•

Sárczipők!
Gummi különlegességek.

Györfi S.
keztvü-. kötszer- és divatáruháza.

Siir.onffy-utca 2. Városi-bérház.

i *
I Fazekas Imre f
í I* Vilamos-világitás és Erőátviteli \ áüaiata * 

az Egyesült Villamossági és Gépgyár jo 
R. T. képviselője. Iroda: Debreczen, ;, 
Piacz-utcza 77. szám, (az udvarban), *!
----------  Telefon szám 567. —--------- * j

Elvállal Villamos Világítási béren- * 
dezéseket, lakások, üzletek és egyéb * 
helyiségek részére a legszolidabb * 
kivitelben, erőátviteli motoros be- • 
rendezéseket. Nyomdák, műhelyek, * 
szivattyúk stb. mótorhajtásra a leg- * 
hasznosabb kivitelben — Telefon «/ 
és szobacsengő berendezéseket. i ■ 

w Szálit mindennemű szerelési anyagot, * 
£ csillárokat, dynamó-gépeket, mótorokat, £ 
í műszereket, ív és izzólámpákat, Dr. Just * 
X Wolfram lámpákat.
X Tervek és költségvetés díjtalan

ÜBteEüi faiper r.-táre.
ajá.'/j* 3 ti' vígáiu tűzifáit eldrótozva 
ólomzáros sz< kerlen, házhoz izáiiitva és 

Lerakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyínfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott fát 5 m mázsánként 
már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tet­
szés szerint mennyiségben mázsán kér 4 tele­

pünkön átvéve 2 korona 20 fillér.
1 61 cserfát hasábban . . 33 koronáén
1 „ bükkfái „ . . 32
1 . gyertyánfát „ . . 34 „
1 „ vargafát „ . . 34
Hczaszáilitás ölenként 2 korona 80 fi iér.

Ugyanezen fák wagonszámra a legju ár.yo- 
s2bb árak mellett kaphatók. —■ Megrende­
lések : telefon utján 544. szám, levelező-lapon, 
postautalványon, a részvénytársaság eláru­
sítanál és BRÜLL LAJOS megbízott tiszt­
viselőnk utján eszközölhetik 24 óra alatt 
teljesítik. A pontos szállítási ellenőrző bárcát 

kérjük figyelembe ven'f.
Az igazgatóság.

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden 
nagyságban, úgyszintén e világhírű eredeti
Meíichár-féle Unikum Drill vetőgépek
továbbá Répavágók, Szecskavágók, Ekék, 
Boronák, Szőilózuzók. Borsajtók és általában 
mindenléle gazdasági eszközök kedvező fel­
tételek mellett eddig nem létezett olcsó árban 

felelőség mellett kaphatók

Bagi István
gazdasági gépraktárában, Kaba.

kóser [Ij |

Alsó tricott ingei BanhegjesOlet
részvénytársaság

_ Debrecen Piac-utca 72. szám alatt.
lábravalók, ujjasok, téli kendők, hima- Foglalkozik a banküzlet összes 
Jaja haraszt és plüseh minőségekben., ágazataival. . i

pP|*|j ruhaszövetek Leszámítol váltókat, utalványokat.
, , , . * nyílt tételeket stb.

magyar- és angol gyártmány. - hozzá- ■' . kamtozó
való bélés áruk. Harisnyák, keztyük, 1 0 [le s z 1 ese ,s vagy Kamtuzu 
nők férfiak és gyermekek réczére ál- kölcsönt nyújt bekebelezes mellettnoK, reman es g/cr.iivHi* fr.MhirtnVnlrra óc kázakratandó nagy választékban, legolcsóbb földbirtokokra es kazakra.

szabott árban. Elől get ad értékpapírokra, árukra stb.
r ______ _________ iÁtvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskére, 
folyó (ebek) számlára, pénztárje- 

,, , , , „ ... gyekre és
diVOÍ-,VÉSZQR-ÉS SZOnVEOFOmaPB Vállalkozik minden egyébb

bankügylet kötésére.
Az igazgatóság.

SZRBÓ II3B5
divat-, vászon-és szonye, _.
Debrecerv Rózsa-u. 1. s;

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy Simonfi-utca 7. 
sz alatt, a BOCSKAl-KÁVÉHÁZ- 
ZAL szemben egy kóser bodegát 
nyitottam, ahol mindenféle füstölt 
húsok, hideg felvágottak, virslik, 
szalvaládé, liba-tepertő és máj 
a legolcsóbb árak mellett áru- 
sittatnak. Zsir nagyban és ki­
csinyben jutányos árban kapható. 
Úgyszintén tisztán kezelt kávé 
kapható. — A nagyérdemű kö­
zönség becses párt ogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
S1MONFY-U. 7.

laZtalfSlfcgÉiIMlc^l

a

Nyomatott a Liebermann-nyomdäban, Debreczen, Piac u. 26.

v€ «-ír
k



fii ruhaszövetei!,
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barchetek, fekete és szí­
nes selymek, bársonyok, ruhaflizok.

Francia P.D. jegyű fűzök.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selymek. 

Koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban.

Szfirme utánzat,

D EB R E C ZEN______

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

OLL1TERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
tidesceét, liamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kéz vörösséget,
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz. Pouder alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos I Mint bőrápoló 
szer páratlan! Teljesen témmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MOLLlFERÓIN 
ára 1 kor. — Készítő helye s főraktára 

Mihalovits J. gyógyszertára a .Kigyó'-hoz 
Debrecenben, Főpiac 31. szám alatt, 

a Városházzal szemben.

női kabátokra sima és préselt 120 
cm széles, barna és fekete színekben, 

métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és m uff ok
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den szinben.

Szőnyegek,
jutta, spárga, hollandi kiddor-mtinster, 
taposztry, velour, futó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánteritők, bútorszövetek 

és creppek, viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fühéraeiHüeli,
VÁSZON,

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, 
hálóköntösök és alsó szoknyák, sima 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüszter és előtt alsószoknyák, kásmir 
és selyem paplanok, matracok legol­

csóbb szabott árban,

férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők divatzsebkendők.

Blsfi Irtott ingeli
lábravalók, ujjasok, téli kendők, hima- 
laja haraszt és plüseh minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzá­
való bélés áruk. Harisnyák, keztyük, 
nők, férfiak és gyermekek részére ál­
landó nagy választékban, legolcsóbb 

szabott árban.

szaBó ras Fiai
M-,ví»-és szteppMárc
Debrecei). Rózsa-u. 1. s

Téli
bőr és kötött keztyük, ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, zsebkendők és 

harisnyák!

Sárczipők! ■-
Gummi különlegességek.

Györfi S.
keztyü-, kötszer- és divatáruháza.

Siir.onffy-utca 2. Városi-bérház.

1908 november 24.

Deimtzenl foipoi1 r.-Mrs.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit 'eldrótozva 
ólomzáros szekérben, házhoz szállítva cs 

berakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronává! 
drágább. Aprózott fát 5 m/mázsánként 
már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tet­
szés szerint mennyiségben mázsánként tele­

pünkön átvéve 2 korona 20 fillér.;
1 öl cserfát hasábban . . 33 koronáért
1 „ bükkfát * . . 32 „
1 „ gyertyánfát „ . . 34 „
1 „ vargafát „ . . 34
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér.

Ugyanezen fák wagdnszámra a legju'ányo- 
sabb árak mellett kaphatók. — Megrende­
lések : telefon utján 544. szám, levelező-lapon, 
postautalványon, a részvénytársaság eláru­
sítanál és BRÜLL LAJOS megbízott tiszt­
viselőnk utján eszközölhetők 24 óra alatt 
teljesítik. A pontos szállítást ellenőrző harcát 

kérjük figyelembe veni.
Az igazgatóság.

1 Fazekas Imre *
*
* Vilamos-világitás és Erőátviteli Vállalata *
* az Egyesült Villamossági és Gépgyár |
* R. T. képviselője. Iroda: Debreczen, J 
% Piacz-utcza 77. szám, (az udvarban), *
V/ * xV
xV
xjyt>
i
$

Telefon szám 567.
Elvállal Villamos Világítási beren­
dezéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb 
kivitelben, erőátviteli mótoros be­
rendezéseket. Nyomdák, műhelyek, 
szivattyúk stb. mótorhajtásra a leg­
hasznosabb kivitelben — Telefon 
és szobacsengő berendezéseket.

Használt,
de teljesen kijavított sorvetögépek minden 
nagyságban, úgyszintén e világhírű eredeti 
Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek 
továbbá Répavágók, Szecskavágók, Ekék, 
Boronák, Szőliőzuzók, Borsajtók és általában 
mindenléle gazdasági eszközök kedvező fel­
tételek mellett eddig néni létezett olcsó árban 

felelőség mellett kaphatók

Bagi István
gazdasági gépraktárában, Kaba.

*** -

% Szállt mindennemű szerelési anyagot, $ 
* csillárokat, dynamó-gépeket, mótorokat, £ 
í műszereket, iv és izzólámpákat, Dr. Just * 
$ Wolfram lámpákat. Z
jjj Tervek és költségvetés díjtalan. * 
sj *

iallEgtr«i^S5][51i^lB

z.

Bantogyesület
részvénytársaság 

Debrecen Piac-utca 72. szám alatt.
Foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival. .
Leszámítol váltókat, utalványokat 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamtozó 

kölcsönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és kázakra.

Elől get ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskére, 

folyó (chek) számlára, pénztárje­
gyekre és

Vállalkozik minden egyébb 
bankügylet kötésére.

I Az igazgatóság.

kóser

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy Simonfi-utca 7. 
sz alatt, a BOCSKAI-KÁVÉHÁZ- 
ZAL szemben egy kóser bodegát 
nyitottam, ahol mindenféle füstölt 
húsok, hideg felvágottak, virslik, 
szalvaládé, liba-tepertő és máj 
a legolcsóbb árak mellett áru- 
sittatnak. Zsír nagyban és ki- 

1—1 csínyben jutányos árban kapható. 
Úgyszintén tisztán kezelt kávé 
kapható. — A nagyérdemű kö­
zönség becses párt ogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
S1MONFY-U. 7.
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Nyomatott a Liebermann-nyomdában, Debreczen, Piac u. 26.


